Kurzanleitung
00825-0605-4026, Rev. AA
Mdrz 2016

Rosemount™ 5400
Fiillstandsmessumformer

Montageanweisungen fiir die Parabolantenne

&
EMERSON

Process Management



Kurzanleitung Marz 2016

1.0 Informationen zu dieser Anleitung

Diese Kurzanleitung enthalt Anweisungen zur mechanischen Installation des
Rosemount 5402 Fiillstandsmessumformers mit Parabolantenne.

Informationen zur elektrischen Installation und Konfiguration sind in der
Kurzanleitung fiir die Rosemount Serie 5400 (Dok.-Nr. 00825-0105-4026) zu
finden.

Nichtbeachtung der Richtlinien fiir sicheren Einbau und Service kann zu schweren oder tédlichen

Verletzungen fiihren.

= Der Messumformer muss von qualifiziertem Personal in Ubereinstimmung mit den entsprechenden
Vorschriften installiert werden.

= Das Gerdt ausschlieRlich entsprechend den Angaben in dieser Kurzanleitung und der Betriebsanleitung
verwenden. Eine Nichtbeachtung dieser Anweisung kann den Gerdteschutz beeintrachtigen.

= Jeglicher Ersatz oder Reparatur von nicht zugelassenen Teilen oder der Austausch des kompletten
Messumformerkopfes oder der Antenneneinheit konnen die Sicherheit geféhrden und ist untersagt.

Explosionen kénnen zu schweren oder tédlichen Verletzungen fiihren.

» Sicherstellen, dass die Umgebung, in der der Messumformer betrieben wird, den Ex-Zulassungen
entspricht.

= Vor Wartungsarbeiten die Spannungsversorgung trennen, um Entziindung von entflammbaren oder
brennbaren Atmosphdren zu verhindern.

= Vor dem Anschluss eines Handterminals in einer explosionsgefdhrdeten Atmosphére sicherstellen, dass
die Gerdte im Messkreis in Ubereinstimmung mit den Vorschriften fiir eigensichere oder keine Funken
erzeugende Feldverkabelung installiert sind.

= Um Prozessleckagen zu vermeiden, fiir die entsprechenden Flanschadapter nur die dafiir ausgelegten
O-Ringe verwenden.

= Den Messumformer nicht entfernen, wahrend er in Betrieb ist.

Elektrische Schldge kénnen schwere oder tédliche Verletzungen verursachen.

= Den Kontakt mit Leitungsadern und Anschlussklemmen meiden. Elektrische Spannung an den
Leitungsadern kann zu elektrischen Schldgen fiihren.

= Wahrend der Verkabelung von Rosemount 5400 Fiillstandsmessumformern sicherstellen, dass die
Hauptspannungsversorgung des Messumformers ausgeschaltet ist und die Leitungen zu allen anderen
externen Spannungsquellen abgeklemmt wurden oder nicht unter Spannung stehen.

= Zur Vermeidung von elektrostatischer Aufladung das Gerdt an nichtmetallischen Tanks
(z. B. Fiberglastanks) erden.

Inhalt

Parabolantenne —Ubersicht ... ........cceiiiuieeiiiiiee i iiiae e Seite 3
Flanschausfllhrung montieren ...........ociiiiiiiiiiiiie it et i ieaeannns Seite 4
Geschweite Ausflhrung MONtIEren . ... ...coiiiii ittt ie it ie e e annnns Seite 6
Gewindeausflihrung MONtieren ........c.ciuvieiiiiiiie i iaraeraeeranrneernnnnns Seite 13
Neigung der Antenneeinstellen ........ooiiiiiiiiiiiiiiiieiiiiiiieiiiiiieeaenanas Seite 19



Mérz 2016 Kurzanleitung

2.0 Parabolantenne - Ubersicht

Flanschausfiihrung

Seite 4-5

oy

Seite 6-12

P

Seite 13-18




Kurzanleitung Marz 2016

3.0 Flanschausfiihrung montieren

Schritt 1: Antenne auf dem Tank montieren

Dichtung

Schritt 2: Neigung der Antenne einstellen

Weitere Informationen sind im Abschnitt ,Neigung der Antenne einstellen* auf
Seite 19 zu finden.



Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 3: Blindstopfen festziehen bzw. Luftspiilsystem
installieren

Nein i Luftspiilung?

c

W
(o)

Entsprechend den
ortlichen Vorschriften
entweder
Gewindedichtmittel oder

Dichtung verwenden.

G3/8in. ‘ 8-10 mm (0,3-0,4 in.)
‘ " (ohne Dichtung)

Mit der elektrischen Installation fortfahren. Weitere Anweisungen sind in der
Kurzanleitung der Rosemount Serie 5400 (Dok.-Nr. 00825-0105-4026) zu finden.



Kurzanleitung Marz 2016

4.0 GeschweilRte Ausfithrung montieren

Abbildung 1. Komponenten

—_——

1x

L

1x
A. SchweiRschutzplatte F. Unterlegscheibe K. Adapter M20
B. SchweiRschutzbiigel G. Schraube M8 L. Verbunddichtung G3/8in.
C. Flanschkupplung H. Antenne M. Blindstopfen
D. O-Ring I. Kugelgelenk
E. Klemmflansch ). Gewindehiilse




Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 1: Schutzplatten an Flansch-|Mannlochéffnung
montieren

Diese Platten schiitzen die innenliegenden Oberflichen der Flanschkupplung vor
SchweiRfunken.

@100+ 0,5mm
(93,94 +0,02in.)

3% Max.30mm (1,18 in.)




Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 2: Flanschkupplung schweiBen

Schritt 3: Schutzplatten entfernen

Die innenliegenden Oberflachen der Flanschkupplung visuell auf Beschadigungen
und Verunreinigungen tiberprifen.

Schritt 4: O-Ring einsetzen




Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 5: Kugelgelenk montieren

Die M8-Muttern schrittweise anziehen.

s B

‘,__\

Drehmoment: 10 Nm

(90 in-Ib)

v X

T

i s u
—

Schritt 6: Schutzkappe entfernen

Die O-Ringe visuell auf Beschddigungen und Verunreinigungen tiberpriifen.

O-Ringe




Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 7: Antenne vorsichtig einfiihren

Drehmoment: 20 Nm
(180 in-Ib)

10



Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 9: Feststellschraube anziehen

Drehmoment:

0,5Nm (5 in-Ib)

Dichtung

Schritt 11: Neigung der Antenne einstellen

Weitere Informationen sind im Abschnitt ,Neigung der Antenne einstellen* auf
Seite 19 zu finden.

11



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 12: Blindstopfen festziehen bzw. Luftspiilsystem
installieren

Nein j Luftspiilung?

Entsprechend den
ortlichen Vorschriften
entweder
Gewindedichtmittel
oder Dichtung

verwenden.

Drehmoment: 20 Nm
(180 in-Ib)

G3/8in. ‘ 8-10 mm (0,3-0,4 in.)
‘ " (ohne Dichtung)

Mit der elektrischen Installation fortfahren. Weitere Anweisungen sind in der
Kurzanleitung der Rosemount Serie 5400 (Dok.-Nr. 00825-0105-4026) zu finden.

12



Marz 2016 Kurzanleitung

5.0 Gewindeausfiihrung montieren

Abbildung 2. Komponenten

A. Sicherungsmutter D. Antenne G. Verbunddichtung G3/8 in.
B. Antennenadapter mit Kugelgelenk  E. Gewindehiilse H. Blindstopfen
C. O-Ring F. Adapter M20

13



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 1: Sicherungsmutter entfernen

14



Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 3: Antennenadapter an Flansch-|Mannlochéffnung
montieren

Sicherstellen, dass der Antennenadapter mit der Flansch-/Mannlochéffnung dicht
abschlief3t.

2101+ 0,6 mm
(93,98 :+0,02in.)

ODER

G3%in.

Max. 30 mm (1,18 in.)

e

_> i >15mm(0,59in) > @@

Schritt 4: Schutzkappe entfernen

Die O-Ringe visuell auf Beschddigungen und Verunreinigungen tiberpriifen.

O-Ringe

15



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 5: Antenne vorsichtig einfiihren

@ Drehmoment: 20 Nm
(180in-Ib)

16



Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 7: Feststellschraube anziehen

Drehmoment: 0,5 Nm

(5in-Ib)

Dichtung

17



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 9: Neigung der Antenne einstellen

Weitere Informationen sind im Abschnitt ,Neigung der Antenne einstellen* auf
Seite 19 zu finden.

Schritt 10: Blindstopfen festziehen bzw. Luftspiilsystem
installieren

Luftspiilung?

Entsprechend den
ortlichen Vorschriften
entweder
Gewindedichtmittel oder

Dichtung verwenden.

‘ 8-10 mm (0,3-0,4in.)
" (ohne Dichtung)

Mit der elektrischen Installation fortfahren. Weitere Anweisungen sind in der
Kurzanleitung der Rosemount Serie 5400 (Dok.-Nr. 00825-0105-4026) zu finden.

18



Marz 2016 Kurzanleitung

6.0 Neigung der Antenne einstellen
6.1 Ausrichtung

= Die gewohnlich beste Verfahrensweise ist das anfangliche Ausrichten der
Parabolantenne vertikal zum Boden.

90°

= Beischwachem Oberflachenecho kann die Leistung moglicherweise durch
eine leichte Neigung der Antenne in Richtung Oberflache verbessert werden.

Der Neigungswinkel — und daraus resultierend auch die Signalstarke — andert
sich beim Befiillen und Entleeren. Deshalb den gesamten Zyklus Giberwachen,
um eine optimale Antennenneigung zu erzielen.

19



Kurzanleitung Marz 2016

6.2 Verfahren

Schritt 1: Messumformergehduse entfernen (sofern
vorhanden)

Schritt 2: M8-Muttern l6sen, bis die Antenne gleichmaRig
geneigt werden kann

Inhalt steht moglicherweise unter Druck

Die M8-Muttern nicht wahrend des Betriebs I6sen.

Andernfalls kann unter Druck stehendes Gas austreten, was zu schweren oder todlichen Verletzungen
fiihren kann.

20



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 3: Dosenlibelle oben auf die Antenne legen

Schritt 4: Neigung der Antenne einstellen

21



Kurzanleitung Marz 2016

Schritt 5: M8-Schrauben schrittweise anziehen

Drehmoment: 10 Nm

(90in-Ib)

Schritt 6: Dosenlibelle entfernen

22



Marz 2016 Kurzanleitung

Schritt 7: Messumformergehduse montieren

@ Drehmoment:

40 Nm
(355 in-Ib)

23



Deutschland

Emerson Process Management

Rheinische Str. 2

42781 Haan

Deutschland
T+49(0)2129553-0
F +49(0)2129553-172
www.emersonprocess.de

Schweiz
Emerson Process Management AG
Blegistrasse 21
6341 Baar-Walterswil
Schweiz
T+41(0)417686111
F +41(0) 41761 8740

www.emersonprocess.ch

Osterreich
Emerson Process Management AG
StraRe 2a, Objekt M29
2351 Wr. Neudorf
Osterreich
T +43 (0) 2236-607
F +43 (0) 2236-607 44
www.emersonprocess.at

You

Tube

Kurzanleitung
00825-0605-4026, Rev. AA
Marz 2016

Linkedin.com/company/Emerson-Process-Management

Twitter.com/Rosemount_News

Facebook.com/Rosemount

Youtube.com/user/RosemountMeasurement

Google.com/+RosemountMeasurement

Das Emerson Logo ist eine Marke und Dienstleistungsmarke von

Emerson Electric Co.

Rosemount und das Rosemount Logo sind eingetragene Marken
von Emerson Process Management.

Alle anderen Marken sind Eigentum ihres jeweiligen Inhabers.

© 2016 Emerson Process Management. Alle Rechte vorbehalten.

4

&
EMERSON

Process Management


https://www.linkedin.com/company/2412786?trk=vsrp_companies_res_name&trkInfo=VSRPsearchId%3A170459441442337643781%2CVSRPtargetId%3A2412786%2CVSRPcmpt%3Aprimary
https://twitter.com/Rosemount_News
https://www.facebook.com/Rosemount?_rdr=p
https://www.youtube.com/user/RosemountMeasurement/
https://plus.google.com/+RosemountMeasurement
www.Emerson.com/en-us/pages/Terms-of-Use.aspx

